



# ЗВЕЗДНЫЙ МИР

ОРГАН АДМИНИСТРАЦИИ, ПАРТИЙНОГО  
И ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТОВ  
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «БЕЛОРУСНЕФТЬ».

СУБВОТА

25

ИЮНЯ 1988 г.

№№ 49—50 (1551—1552)

Газета выходит  
с 4 апреля 1973 года.

Цена 2 коп.

## «ЗВЕЗДНЫЙ МИР» ПРЕДЛАГАЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО

«Звездный мир» — такое название получил новый Центр научно-технического творчества. Его директором стал Анатолий Эдуардович Юницкий, ранее работавший руководителем патентно-лицензионной службы Института механики металлополимерных систем АН БССР.

— Практически каждое крупное предприятие или учреждение имеет довольно значительный задел заказов и разработок, с которыми собственными силами справиться не может из-за отсутствия специалистов нужного профиля или соответствующей материально-технической базы, — говорит Анатолий Эдуардович. — Отраслевые же институты и КВ перегружены другой работой или не хотят браться за «мелочь».

С другой стороны, в Гомеле, Речице, Светлогорске трудятся тысячи молодых ученых и инженеров. Большинство из них в силу различных причин не могут реализовать свои знания и способности. А низкая зарплата порой заставляет идти работать на полставки дворниками или сторожами.

Можно ли считать такое положение нормальным, тем более сегодня, в эпоху перестройки? Вот почему наш центр ста-

нет посредником между творческой молодежью и организациями, нуждающимися в проведении научно-исследовательских, опытно-экспериментальных, конструкторских и технологических работ. Согласно положению, ЦНТТ осуществляет свою деятельность на основе полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Являясь юридическим лицом, он заключает договоры на выполнение различных заказов и подбирает специалистов того или иного профиля, изъявивших желание их выполнить.

Уже сейчас на основе конкурсного отбора формируется штат центра и довольно успешно создается «банк исполнителей», которые в свободное время смогут заниматься творческими поисками, внедрением собственных разработок. Немаловажным обстоятельством является и материальная заин-

тересованность.

Притягательная сила центра и в том, что здесь молодой человек встретит единомышленников, сможет высказать свое мнение, получить квалифицированную помощь от более опытных специалистов. Нельзя не учитывать и то, что сам А. Э. Юницкий — автор 55 изобретений, хорошо знаком со многими известными учеными, инженерами, конструкторами республики и страны. Это поможет проводить сложные исследования и осуществлять крупные разработки в различных отраслях науки и техники, в том числе и по контрактам с организациями и предприятиями стран — членов СЭВ, фирмами капиталистических и развивающихся стран через Всесоюзное объединение «Внештехника» Государственного комитета СССР по науке и технике.

В перспективе — создания временных творческих коллективов, лабораторий, конструкторских бюро, организация школ, семинаров и конференций.

Наконец, сотрудничая с ЦНТТ «Звездный мир», все желающие смогут внести свой посильный вклад в дальнейшую пропаганду использования космического пространства исключительно в мирных целях на благо всего человечества, разработку перспективной концепции безракетной индустриализации космоса, реализацию проекта «общепланетного транспортного средства» (ОТС). Нужно ли говорить о том, что исследования в этом направлении находятся на переднем крае достижений научно-технического прогресса.

Итак, есть приглашение — ждем предложений.

**В. ДУШКЕВИЧ.**